Блок задач по теме «Динамика»
1) Поезд массы m=500 т после прекращения тяги паровоза останавливается под действием силы трения F=0,1 МН через время t=1 мин. С какой скоростью v шел поезд до момента прекращения тяги паровоза?

2) Паровоз на горизонтальном участке пути, имеющем длину S=600 м, развивает силу тяги F=47 кН.  Скорость_ поезда массы m=1000 т возрастает при этом от v0=36 км/ч до v=54 км/ч. Найти силу сопротивления / движению поезда, считая ее постоянной.
3) С какой силой F нужно действовать на тело массы m=5 кг, чтобы оно падало вертикально вниз с ускорением  а=15 м/с2?

4) Автомобиль движется с ускорением а=1 м/с2. С какой силой F человек массы т—70 кг давит на спинку сиденья?

5) Какая горизонтальная сила F требуется, чтобы тело массы m==2 кг, лежащее на горизонтальной поверхности, начало скользить по ней с ускорением а=0,2 м/с2? Коэффициент трения между телом и поверхностью (=0,02.

6) На горизонтальной доске лежит груз. Какое ускорение а в горизонтальном направлении следует сообщить доске, чтобы груз соскользнул с нее? Коэффициент трения между грузом и доской (=0,2.

7) На горизонтальной поверхности лежит доска массы М=10 кг, а на доске — брусок, массы m=1 кг. Какую минимальную силу F в горизонтальном направлении надо приложить к доске, чтобы брусок соскользнул с нее? Коэффициент трения между бруском и доской k=0,1.
8) Тело массы m40 г, брошенное вертикально вверх с начальной скоростью v=30 м/с, достигло высшей точки подъема спустя время t=2,5 с. Найти среднюю силу сопротивления f воздуха, действовавшую на тело во время полета.
9) Какая минимальная сила сопротивления f воздуха действует на парашютиста и парашют общей массы m=75 кг при полностью раскрытом парашюте?
10) Сила 50 Н сообщает телу ускорение 0,1 м/с2. Какая сила сообщает этому телу ускорение 0,01 м/с2?
11) Тело массой 2 кг приобретает под действием некоторой силы ускорение 2 м/с2. Какое ускорение приобретет под действием этой силы тело массой 5 кг?
12) Сила 15 Н действует на тело массой 0,5 кг. Какая сила сообщит такое же ускорение телу массой 2 кг?
13) Тело, движущееся под действием постоянной силы, прошло в первую секунду путь 25 см. Определите силу, если масса тела 25 г.
14) Снаряд массой 2 кг вылетает из ствола орудия горизонтально со скоростью 1000 м/с. Определите силу давления пороховых газов, считая ее постоянной, если длина ствола равна 3,5 м.
15) Скорость автомобиля изменяется по закону vx= 10+0,5t. Найдите результирующую силу, действующую на него, если масса автомобиля равна 1,5 т.
16) Скорость материальной точки изменяется по закону vx=5 — 3t под действием силы 6 Н. Какова масса точки?
17) Напишите уравнение скорости движения реактивного самолета, начинающего разбег по взлетной полосе аэродрома, если результирующая сила тяги двигателя равна 90 кН, а масса его равна 60 т.
18) Найдите проекцию силы Fx, действующей на тело массой 500 кг, если его координата изменяется по закону x(t) = 20-10+t22.
19) Под действием силы 150 Н тело движется так, что его координата в направлении действия силы изменяется по закону x(t)=100+5t+0,5t2. Какова масса тела?
20) На рисунке 30 изображены графики скорости движения двух тел I и II с одинаковой массой, 5 кг каждое, и тела III массой 10 кг. Найдите проекцию силы, действующей на каждое тело.
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21) На рисунке 31 дан график зависимости проекции скорости от времени тела массой 2 кг. Найдите проекцию силы, действующей на тело на каждом этапе движения.

22) Лыжник массой 60 кг, имеющий в конце спуска скорость 10 м/с, останавливается через 40 с после окончания спуска. Определите силу трения и коэффициент трения.
23) Троллейбус массой 10 т, трогаясь с места, приобрел на пути 50 м скорость 10 м/с. Найдите коэффициент трения, если сила тяги равна 14 кН.
24) Какой массы состав может везти тепловоз, если уравнение его движения должно иметь вид х=0,05/2 и он развивает силу тяги 300 кН при коэффициенте трения 0,005?
25) На рисунке 52 приведен график изменения проекции скорости грузовика от времени. Считая силу сопротивления постоянной и равной 0,6 кН, найдите силу тяги двигателя на разных этапах движения. Масса грузовика равна 8 т.
26) На рисунке 53 приведен график изменения проекции скорости автобуса при движении между двумя остановками. Считая силу сопротивления постоянной и зная, что на участке, соответствующем отрезку ВС графика, сила тяги равна нулю, найдите силу тяги на участках, соответствующих отрезкам ОА и АВ. Масса автобуса 4 т.

27. Учитывая, что масса Луны в 81 раз меньше массы Земли, отношение силы тяготения F1, действующей на Луну со стороны Земли, к силе тяготения F2, действующей на Землю со стороны Луны, равно:     
А. 81.        Б. 9.            В. 3.          Г. 1.            Д. 1/9.

28. Масса Луны в 81 раз меньше массы Земли, а диаметр её в 3,7 раза меньше диаметра Земли. Каково ускорение свободного падения на Луне? А. 0,17g.      Б. 0,05g.      В. 0,34g.       Г. 0,1g.          Д. 0,22g.

29. Ускорение свободного падения на высоте над поверхностью Земли, равной двум радиусам Земли, составляет:    А. g/3.       Б. g/9.        В. g/2.          Г. g/4.            Д. G.

30. Во сколько раз скорость искусственного спутника, вращающегося вокруг Земли по круговой орбите радиусом R, больше скорости спутника, вращающегося по орбите с радиусом 2R? 
А. 4.       Б. 2.        В. 
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            Г.1.       Д. 0,5.

31. Как изменится ускорение силы тяжести на поверхности некоторой планеты, если средняя плотность её равна средней плотности Земли, но радиус в n раз больше земного? 
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32.  Два одинаковых однородных железных шара, соприкасаясь, притягиваются друг к другу по закону всемирного тяготения с силой F. Массы шаров увеличили в n раз. Как при этом изменилась сила их взаимодействия?   
А. не изменилась. Б. увеличилась в n раз. В. уменьшилась в 
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33. Сила гравитационного притяжения между шарами из материала одинаковой плотности при увеличении объёма одного шара в 2 раза и уменьшении объёма второго в 2 раза (центры масс при этом своих координат не меняют):

А. возрастает в 4 раза. Б. уменьшается в 4 раза.В. возрастает в 2 раза.  Г. уменьшается в 2 раза. Д. не изменится.

34. Если тело движется по окружности с постоянной по модулю скоростью, то равнодействующая всех сил, действующих на тело:

А. равна нулю.           Б. постоянна и направлена перпендикулярно плоскости окружности.

В. постоянна по модулю и направлена по радиусу к центру окружности.

Г. постоянна по модулю и направлена по радиусу от центра окружности.

Д. постоянна по модулю и совпадает с направлением скорости.

35.  Автомобиль движется по выпуклому мосту, имеющему радиус кривизны 50 м. С какой наименьшей скоростью должен двигаться автомобиль, чтобы не оказывать давление на мост в верхней его точке? А. 44,8 м/с.        Б. 22,4 м/с.          В. 36 м/с.           Г. 5 м/с.           Д. 72 м/с.

36. Спутник движется по круговой орбите вокруг Земли на расстоянии h от её поверхности. Радиус Земли R. Ускорение силы тяжести на поверхности Земли g. Рассчитать скорость спутника.
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Для ценителей и эстетов

1) Воздушный шар массы М опускается с постоянной скоростью. Какой массы т балласт нужно выбросить, чтобы шар поднимался с той же скоростью? Подъемная сила воздушного шара Q известна.
2) При быстром торможении трамвай, имевший скорость v=25 км/ч, начал двигаться «юзом» (заторможенные колеса, не вращаясь, начали скользить по рельсам). Какой участок пути s пройдет трамвай с момента начала торможения до полной остановки? Коэффициент трения между колесами и рельсами (=0,2.

3) Тело массы т движется по горизонтальной поверхности под действием силы F, направленной под углом а к горизонт. Найти ускорение а тела. При какой силе Fo движение будет равномерным? Коэффициент трения между телом и плоскостью равен к.
4) Какой путь s за время t пройдет «юзом» воз массы т, если щука и рак тянут его в противоположные стороны по горизонтали с силами F1 и F2, лебедь тянет с силой F3 в ту же сторону, что и рак, но под углом а к горизонту? Коэффициент трения между колесами и поверхностью земли равен k. Начальная скорость воза v0=0.
5) Акробат массы т=70 кг прыгнул с трапеции на натянутую сетку, которая при этом прогнулась на расстояние h=l м. Высота трапеции над сеткой H=6 м. С каким ускорением а двигался акробат, прогибая сетку, и с какой силой реакции N сетка действовала на тело акробата?
6) Каково ускорение силы тяжести на поверхности некоторой планеты, радиус которой равен радиусу Земли, но средняя плотность в n раз больше средней плотности Земли?     А. 
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37. Определить ускорение силы тяжести на поверхности некоторой планеты, если её радиус в n раз больше радиуса Земли и масса в m раз больше массы Земли?
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38. тело массой 1 кг соскользнуло по наклонной поверхности длиной 5 м, затем двигалось по горизонтальной поверхности 3 м, было поднято на высоту 3 м и горизонтально возвращено в исходную точку. Рассчитать полную работу силы тяжести над телом на всём его пути.     А. 30 Дж.  Б. 60 Дж. В. 0. Г. 80 Дж. Д. 160 Дж.
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